

出场40秒就“牺牲” 却是全片最大泪点

细数《长津湖》里“跑龙套”的明星们

本报讯(记者 高云)爱国主义大片《长津湖》票房突破50亿元,已经有超过1亿人次观看了该片,这部叫好又叫座的主旋律电影背后是陈凯歌、徐克和林超贤三大导演联手打造的“黄金阵容”。除了吴京、易烊千玺、胡军、李晨、朱亚文、韩东君几位主演塑造的“七连战士”外,还有很多实力派演员不计戏份友情客串,欧豪出场40秒就“牺牲”了。有网友笑称,《长津湖》里“跑龙套”的都是明星。

欧豪在《长津湖》中露面只有40秒,却是全片最大的泪点,他饰演的战斗英雄杨根思浑身血迹仍坚守阵地,战到最后只剩自己一人,抱着炸药包冲向美军的镜头极其悲壮,他用生命诠释了伟大的抗美援朝精神。

黄轩饰演的毛岸英同样出场几分钟就牺牲了,但他凭借精湛的演技,在极短

▶ 欧豪在《长津湖》中的剧照。



的时间里“立”住了人物,电影中的“刘秘书”斯文又坚毅,气质非常出众。

张涵予把配角演出了主角的气场,他饰演的志愿军第九兵团司令员宋时轮,战前动员一场戏展现了超强的台词功底,一番话让所有人热血沸腾。而得知棉衣无法送达前线时,他的眼神和微表情精准表达了一位指挥员的担忧。

电影中的彭德怀司令员给人形神兼备之感,很多观众以为是特型演员,没认

出来演员周小斌是《炊事班的故事》里的大周。周小斌是拿过华表奖的实派演员,他饰演的彭德怀举手投足间霸气十足,和之前饰演的喜剧角色反差极大。

在片中饰演邓华的林永健只有几个镜头,台词很少,表演却很见功底。他面对毛岸英遗物时无言的悲伤,非常具有感染力。

唐国强多次饰演毛主席,而这一次饰演的主席不仅是领袖,也是一位送儿出征

的父亲。父爱无言,大雪纷飞之时,毛岸英牺牲了,唐国强眼中的悲伤令人动容。

还有一名“七连战士”让观众有似曾相识之感,就是伍万里的朋友张小山,他和伍万里一起扒火车,帮他收好了红围巾,却早早牺牲在美军战斗机的扫射下。饰演张小山的史彭元只有16岁,不少观众一定看过他的戏,他是《隐秘的角落》里的严良。这次他凭借“换头式”演技被网友称赞是“小戏骨”。

累计授信1195笔 金额56.37亿元

全省入驻“信易贷”平台中小微企业突破10万户

本报讯(记者 张立馨)全国中小企业融资综合信用服务示范平台(“信易贷”平台)统计显示,我省“信易贷”服务实体经济质效大幅提升。截至2021年10月18日,全省入驻“信易贷”平台中小微企业已达103868户,突破10万户。累计成功授信1195笔业务,总金额达56.37亿元,突破50亿元,实现了跨越式发展。

自2020年8月开通全国中小企业融资综合信用服务平台(黑龙江站)以来,全省各级营商环境建设监督部门会同银保监会认真落实“六保”“六稳”要求,大力推动社会信用体系建设,借力信用有价破解企业融资难融资贵问题,不断加大工作力度,落实服务措施,精心组织中小微企业、金融机构入驻平台开展业务,营造良好的营商环境,融资需求和成功授信额持续提升。

截至目前,各级信用信息平台累计按需归集信用信息5982.71万条,“信易贷”平台累计调用信用信息达8.5万次,查询信用信息企业达8.8万户。已有281家金融机构发布金融产品数495个,中小微企业发布融资需求8687笔,金额达611.79亿元,正在对接业务有2627笔,意向金额195.45亿元。

下一步,我省将加强公共信用信息归集,开展企业公共信用评价,为企业和金融机构提供更全面、更精准的信用服务。将继续引导中小微企业和金融机构入驻“信易贷”平台,让信用好的中小微企业享受更优惠的贷款利率,实现“信用越好,贷款越容易”。持续推动各金融机构入驻“信易贷”服务平台,建立龙江“金融产品超市”“金融服务超市”,逐步提高企业贷款中信用贷款的占比,助力我省中小微企业高质量发展。

冰城老年人有了“气象服务专报”

更有针对性地预防老年人的心脑血管疾病等健康问题

本报讯(记者 陈悦)近期哈尔滨气温忽下忽上仿佛坐上了过山车,为更好地服务广大老年群体,日前,黑龙江省气象服务中心推出老年气象服务专报,可有效提醒老年人在外部气温出现明显变化时,预防心脑血管疾病等健康问题。

省气象服务中心工作人员介绍,老年气象服务专报是从今年重阳节开始制作并推出的,专报里提醒老年朋友注意在气温低、体感寒凉时,应及时添衣保暖,首期老年人专报在“龙江气象”微信公众号上一经推出,便收获了不少点赞。气温变化是心脑血管病的主要诱发因素之一,当气温不稳定时,气压和空气质量也随之改变,容易造成血压波动。有数据统计显示,在寒冷

的季节,33.3%的心脏病发作会导致患者心脏骤停和死亡,而在暖和的季节里这一概率只有25%。

对此,我省气象部门进一步完善服务功能,专门针对老年朋友防病提供疾病气象指数预报及着装参考等信息。比如,针对哈尔滨市天气,预报中显示,21日天气晴朗,气温略有下降,建议老年人参考着装为棉服。同时,因为风力不大的关系,哈市空气干燥,是咳嗽、哮喘等疾病的高发期,应注意预防,疾病指数为3级,较易引起疾病的发生。

记者采访了解到,对于老年群体,疾病气象指数共分为三个级别,程度从轻到重依次是:3级,较易引起疾病发生;4级,容易引起疾病发生;5级,非常容易引起疾病发生。

汲取信仰力量 传承红色基因

哈尔滨学院全体党员观看《百年风华·龙江力量》理论宣传短视频

本报讯(记者 王铁军)为进一步推动党史学习教育深入开展,使党员干部从党的百年伟大奋斗历程中汲取前进的智慧和力量,按照省、市委党史学习教育领导小组工作要求,哈尔滨学院组织全体党员,通过学习强国黑龙江平台、奋斗理论圈App等观看《百年风华·龙江力量》理论宣传短视频,学习领会在党的领导下黑龙江走过的壮阔历程和取得的辉煌成就。

短视频共30集,时间上纵跨百年,客观有力地再现了黑龙江在新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设、新时代中国特色社会主义各个历史时期的突出贡献;内容上丰富多元,涵盖政治、经济、文化、科技、生态等多个领域。

该校教师党员观看后表示,将立足新起点,以榜样为标杆,以史为鉴,不忘初心,牢记使命,让红色基因、革命薪火、龙江力量代代相传,并在重温历史中汲取信仰力量,在缅怀先辈中传承红色基因,在抚今追昔中激发昂扬斗志。

学生党员观看后表示,要继承和发扬革命先辈们的宝贵精神,把新时代龙江精神转化为理想信念和行动指南,把个人的价值和事业融入黑龙江发展的生动实践,以思想和行动的自觉,加快建设现代化新龙江,将龙江精神力量赓续传承、发扬光大。



科学宫恢复开放 玩中感受科学魅力

哈尔滨科学宫科普展厅恢复对外开放,免费接待市民,并严格执行测温、扫码、戴口罩、规范消杀等常态化疫情防控措施。科学宫一楼科普展厅和海洋展厅全部开放,“人体疾病与细菌”“挑战冠状病毒”“数字水帘”等科普展品,互动操作让孩子们在玩中感受科学魅力,积极学习科普知识。 本报记者 刘洋摄影报道

哈市疾控中心发布提醒

警惕冬季四类传染性疾病

本报讯(记者 刘菊)记者从哈尔滨市疾病预防控制中心了解到,寒冬将至,气温越来越低,随着户外活动逐渐减少,人们越来越多集中在室内活动,由于环境封闭、空间狭小、通风不畅,造成空气质量下降,人与人之间接触几率增加,容易造成由呼吸道和密切接触传播的传染病发生,在此哈尔滨市疾控中心提醒广大市民注意预防。

1 新型冠状病毒肺炎

新型冠状病毒肺炎以发热、干咳、乏力为主要表现,并伴有鼻塞、流涕、咽痛、肌痛和腹泻等症状。多数患者愈后良好,少数患者病情危重。老年人和有慢性基础疾病者愈后较差。潜伏期1-14天,多为3-7天,人群普遍易感。

印度变异株有以下5个特点:一是潜伏期短,平均潜伏期4.4天。二是传染速度快,10天传5代,每代传播的间隔从3-5天缩短到2-3天。三是感染能力强,短时间非直接接触就可传播。四是隐蔽性强,疫情传

播大部分发生在无症状阶段,即潜伏期的传染性非常强。五是病毒载量高。

新型冠状病毒肺炎是以呼吸道飞沫和密切接触为主要传播途径,在人群密集场所极易暴发流行。

良好的卫生习惯和生活方式是预防新型冠状病毒肺炎最简单、经济和有效的方法,做到勤洗手、常通风、不随地吐痰和擤鼻涕。咳嗽或打喷嚏时用纸巾或肘袖遮掩口鼻,鼻涕或痰液用纸巾包好,弃置有盖的垃圾箱内。不要用不干净的手触摸口、眼、

4 诺如病毒感染

诺如病毒感染全年均可发生,高发季节是从每年的10月到次年3月。诺如病毒对环境抵抗力强,人体感染剂量低,10-100个病毒粒子就可致病,且潜伏期短,排毒时间长,免疫保护时间短,可反复感染,全人群普遍易感,常造成学校等集体机构的暴发疫情。诺如病毒感染,发病以轻症为主,最常见的症状是腹泻、呕吐、反胃、恶心和胃痛,常表现为“上吐下泻”,儿童以呕吐为主,成人以腹泻为主,潜伏期为12-48小时,病程一般为2-3天,多数患者发病后1-3天即可康复。该病毒的传播途径多样,主要包括人传人、经食物和水传播。诺如病毒感染属于自限性疾病,目前尚无疫苗和特效药,发病后以对症支持治疗为主,多数1-3天即可康复。

预防诺如病毒感染,以搞好个人卫生、室内环境卫生、食品卫生和饮水卫生为关键,培养饭前便后洗手的良好个人卫生习惯是预防和控制诺如病毒传播最重要和最有效的措施。因此,应养成勤洗手、不喝生水、生熟食物分开避免交叉污染等健康生活方式。

洁鼻子后要洗手,洗手应用清水和肥皂洗手;勤开窗,多通风;注意防寒保暖及饮食均衡,增强抵抗力;生活上保持规律,睡眠充足;流行季节少去人多的地方,在公共场所应佩戴口罩,保持安全社交距离。接种流感疫苗可有效预防流感。

换气,保持环境整洁,经常对教室门把手、桌椅表面等进行消毒,教育儿童养成勤洗手、注意锻炼身体、多饮水、避免过度疲劳、保持充足睡眠等良好健康生活方式。

2 季节性流感

季节性流感(即“流感”)通常由甲型或乙型流感病毒引起,大多数流感患者会有发热(急速的高热会持续3-4天)、畏寒、咳嗽(通常是干咳),严重的头痛、全身性肌肉

酸痛、关节疼痛、喉咙痛和流鼻涕,以及严重的疲劳感与虚弱症状,也有表现为较重的肺炎或胃肠型流感。

预防流感首先做到:打喷嚏、咳嗽和清

3 水痘

水痘是以疱疹为特征的急性传染病,冬春两季多发,传染力强。水痘有低热、乏力及上呼吸道症状等早期临床表现。

由于水痘主要通过密切生活接触或呼吸道飞沫传播。水痘可通过采取接种疫苗、平时多注意教室、房屋的通风

开展普法宣传 关爱退役军人

第四期

1.退役军人的人事档案怎么移交与接收?

军人退役之前,所在部队应按有关规定整理其档案材料。军人退役时,所在部队政治工作部门应把退役军人档案移交安置地县级以上人民政府退役军人工作主管部门。安置地人民政府退役军人工作主管部门接收退役军人人事档案。

事档案后,应当按照相关法律法规和规章制度管理退役军人档案,依法对部队组织移交的档案进行审核。退役军人工作主管部门接收退役军人档案后,还需根据退役军人安置等情况,向有关单位移交退役军人的人事档案。

2.退役军人的政治待遇有哪些?

退役军人的政治待遇,是国家给予退役军人精神激励的重要内容,主要包括以下方面:一是参加党组织生活。军人退出部队后,要继续学习党的文件,接受党的教育,属于党员的,还应当按照党章规定,参加党组织生活,行使党员权利。二是其他政治待遇。如按照有关规定,参加重大庆典活动时,可

以着退役时的制式军装,佩戴现役期间和退役后荣获的勋章、奖章、纪念章等徽章;地方人民政府在重大节日等开展走访慰问活动;县级以上地方人民政府负责地方工作的机构将本行政区域内符合条件的退役军人的名录和事迹,编辑录入地方志;符合条件的退役军人去世后,可以安葬在军人公墓等。

军人卫家国 退役有保障

主办:哈尔滨市退役军人服务中心 哈尔滨日报社

黑龙江省疾控中心发布疫情防控提醒

(上接第一版)

三、请广大居民密切关注国内疫情风险地区动态及发布的病例轨迹信息,近期不要前往中高风险地区和有疫情发生地区。如

必须前往,请主动向居住地所在社区(村)、单位报备相关情况,返回后注意做好自身防护和健康监测并配合落实核酸检测等相关管控措施。